# 800-ЛЕТНЯЯ СТОЛИЦА ПОВОЛЖЬЯ

Нижний Новгород: непобедимая крепость и «русский Детройт»







Цитадель с двухкилометровой крепостной стеной и 12 башнями была построена в XVI веке на высоком берегу в месте впадения Оки в Волгу. Крепость пережила множество осад и ни разу за свою историю не была взята штурмом. Под ее стенами Минин и Пожарский собирали народное ополчение для освобождения Москвы и России от польских интервентов. Сейчас на территории древнейшего в городе сооружения помимо правительственных резиденций находятся филармония и художественный музей, тут проводятся выставки. У Северной башни расположена смотровая площадка, с нее можно полюбоваться на город и речной пейзаж.

### 2 Мосты и набережные

В городе, расположенном в месте слияния двух рек, очень красивые мосты (в Нижнем Новгороде их семь) и набережные, прекрасно подходящие для пеших и велосипедных прогулок. Среди них особенно интересна многоярусная набережная Федоровского в историческом районе Започаинье, которая расположилась на высоком речном берегу и выполнена в виде каскада зеленых террас, соединенных мостиками, лесенками и извилистыми дорожками. С нее открывается впечатляющая панорама на Канавинский мост, Алексеевскую и Рождественскую церкви и Стрелку — место впадения Оки в Волгу. Набережная Федоровского — самое популярное место для прогулок и праздничных фотосессий у горожан и туристов.

### Музей истории ГАЗа

Город славен не только древней, но и современной историей, знаковым памятником которой является Горьковский автомобильный завод. Лва этажа одного из зданий заводского комплекса отведено под Музей истории ГАЗа. Осмотр экспозиции начинается со второго этажа, где представлена столетняя история завода в документах: здесь демонстрируются архивные фотографии, чертежи, модели автомобилей, а также предметы быта разных эпох, связанных с жизнью предприятия. Первый этаж занимает постоянная экспозиция «Автомобили и их создатели», в которой собраны все модели, когда-либо сходившие с заводского конвейера ГАЗа.



**Алик Якубович,** нижегородский фотограф и поэт

«В нашем городе есть места не менее интересные, чем набережные и музеи. Например, Нижполиграф — знаменитое историческое здание, успевшее побывать Домом трудолюбия, госпиталем, типографией, бизнес-центром. Сегодня Нижполиграф заполнен активной молодежью, которая пытается создавать новое искусство и продолжать традиции классического. Здесь находятся Центр театрального мастерства, спектакли которого можно увидеть прямо на лестничной площадке, пространство "Кинофактура", много мастерских художников, по которым можно бродить, задерживаться и даже попробовать написать собственную

#### **4** Большая Покровская улица

Пешеходная улица в историческом центре, на которой сконцентрировано максимальное количество музеев и старинных зданий, большинству из которых больше 100 лет. Самые интересные — Введенская церковь, Нижегородский театр кукол, Русский музей фотографии, Музей истории художественных промыслов Нижегородской области, Технический музей, арт-галерея «Кладовка». Наиболее впечатляющий архитектурный памятник — здание Нижегородского отделения Государственного банка. Оно построено в 1913 году к 300-летию дома Романовых по проекту Владимира Покровского и является образцом неорусского стиля.

## Канатная дорога

Увидеть с высоты город, Волгу и поросшие сосновыми лесами Моховые горы можно с самой длинной в Европе пассажирской канатной дороги, построенной над рекой. Она соединяет Нижний Новгород и город-спутник Бор. Протяженность линии фуникулера составляет 3661 м, перепад высот — 62 м. Путешествие над Волгой длится 12 минут 30 секунд, билет на канатку в один конец стоит 100 руб. Лучше приходить с угра или выбрать для посещения булний день.

Россия

стиль | Росс